



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
В.№	154 - 06 - 106
Дата	05 / 05 2021 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министър на здравеопазването

05  
14  
X

Изх. № 02-01-77/ 05.05.21 г.

**ЧРЕЗ  
ИВА МИТЕВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 45-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

**ДО  
Д-Р АЛЕКСАНДЪР СИМИДЧИЕВ  
МАРТИН ДИМИТРОВ  
НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОТ  
ПГ „ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ“  
45-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

На Ваш № 154-06-106 / 28.04.2021 г.

На Наш № 02-01-77/ 28.04.2021 г.

**ОТНОСНО:** Достъп на гражданите до личното пациентско досие освен с квалифициран електронен подпис и с ПИК на НАП

**УВАЖАЕМА Г-ЖО МИТЕВА,  
УВАЖАЕМИ Д-Р СИМИДЧИЕВ,  
УВАЖАЕМИ Г-Н ДИМИТРОВ,**

Във връзка с поставените от Вас въпроси, представяме следните отговори:

1. Какви са възможностите за даване на достъп до пациентските досиета и чрез ПИК на НАП, наред със съществуващия достъп посредством квалифициран електронен подпис /КЕП/?

Електронната идентификация е предмет на дейност на Държавна агенция „Електронно управление“. Агенцията дефинира следните средства за идентификация – квалифициран електронен подпис, различни персонални кодове (ПИК на НАП и НОИ, УКД на НЗОК), потребителско име и парола <https://e-gov.bg/wps/portal/agency/strategies-policies/e-management/e-identification/>. Посочените по-горе средства предлагат различни нива на сигурност на транзакциите. Най-високо ниво предлага КЕП, различните персонални кодове осигуряват значително по-ниско ниво на сигурност. Независимо от изложеното по-горе, Министерство на здравеопазването е подготвило и е в процедура подписването на Споразумение с Национална агенция за приходите, което регламентира използването на ПИК на НАП. Споразумението ще позволи достъп на гражданите до някои от електронните услуги, които се предлагат от портала на Националната здравна информационна система /НЗИС/. Както е известно пациентските досиета на гражданите съдържат изключително чувствителна медицинска информация. Предстои оценката на експертите кои услуги могат да се достъпват с ПИК на НАП, включително и достъп до пациентските досиета.

## **2. В какви най-кратки срокове горното може да се реализира?**

Въвеждането на ПИК на НАП, като средство за достъп до някои от електронните услуги, които предлага здравния портал на НЗИС може да бъде реализирано в рамките на един месец.

## **3. За български граждани, които нямат възможност да си набавят КЕП, предвижда ли МЗ издаване на собствени безплатни сертификати, подобни на КЕП на НАП?**

По отношение на възможността МЗ да издава собствени безплатни сертификати Ви информирам, че предоставянето на удостоверителни услуги попада в областите на регулация, възложени на Комисията за регулиране на съобщенията /КРС/. КРС проверява дали доставчикът на удостоверителни услуги и предоставяните от него удостоверителни услуги отговарят на изискванията за доставчиците на квалифицирани удостоверителни услуги, определени в Регламент (ЕС) № 910/2014. При положителна оценка комисията предоставя квалифициран статут на доставчика на удостоверителни услуги. Следва да отбележим, че предоставянето на удостоверителни услуги не попада в предмета на дейност на Министерство на здравеопазването. За справка някои от доставчиците на квалифицирани удостоверителни услуги предлагат цена за придобиване

на КЕП за физически лица от 12 лв. в рамките на 3 години, а други предлагат при „облачния КЕП“ ползването на десет безплатни подписа в рамките на година.

Министерството спазва стриктно политиката по електронната идентификация, която се определя от Държавна агенция „Електронно здравеопазване“.

С уважение,

**ПРОФ. Д-Р КОСТАДИН АНГЕЛОВ**, ДМ/ИКА  
Министър на здравеопазването

